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PROTOKÓŁ NR 4/2016
Z POSIEDZENIA KOMISJI ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA

KTÓRE ODBYŁOSIĘ W DNIU 18 KWIETNIA 2016 ROKU

Obecność: według załączonej listy obecności.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała otwierając

posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił

proponowany porządek obrad:
l. Informacja o ilości złożonych wniosków na dotację do inwestycji ekologicznych

(utylizacja wyrobów zawierających azbest, przydomowe oczyszczalnie ścieków).

2. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi - informacja za 2015 rok.

3. Analiza regulaminu konkursu .Piękne ogrody wizytówką Gminy Hażlach" .

4. Sprawy bieżące.

CzłonkowieKomisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.

Ad. I
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski na prośbę

Przewodniczącego Komisji przedstawił informację dotyczącą złożonych wniosków na dotację

do inwestycji ekologicznych.
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie w/w informacji, w trakcie której
członkowie Komisji zwrócili uwagę na:

1. Spore zainteresowanie mieszkańców gminy w/w projektem i dużą liczbę złożonych

wnio sków na dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków.
2. Sprawę dotowania inwestycji ekologicznych(dofinansowanie przydornowych

oczyszczalni ścieków) dla osób będących rolnikami.
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski wyjaśnił wszystkie
wątpliwości.

Następnie Komisja zastanowiła się jak rozwiązać problem niewystarczających środków

w budżecie Gminy na dofinansowanie inwestycji, w stosunku do dużej liczby złożonych

wniosków przez mieszkańców.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała wskazał na
możliwe rozwiązania zaistniałej sytuacji poprzez trzy warianty:

1. Zwiększenie wymaganej kwoty w budżecie Gminy.
2. Zaciągnięcie pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska.

3. Dofinansowanie tylu wniosków na ile pozwalają posiadane środki budżetowe,

natomiast reszta wniosków zgodnie z regulaminem miała by uzyskać dofinansowanie w
kolejnych latach.
Jednocześnie Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony ŚrodowiskaPaweł Cienciała

poddał pod głosowanie wniosek Komisji do Wójta Gminy Hażlach, by rozeznać możliwość

zaciągnięcia pożyczki na dofinansowanie wniosków o przydomowe oczyszczalnie ścieków

w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska, bądź zarezerwowanie odpowiednich środków

w budżecie Gminy.
Komisja przegłosowaławniosek jednogłośnie.

Komisja w dalszej części przeprowadziła dyskusję w temacie utylizacji wyrobów
zawierających azbest oraz regulaminu dotyczącego przydomowych oczyszczalni ścieków

w kwestii terminu składania wniosków przez mieszkańców.

Ad.2
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Iwona Kapsia na prośbę Przewodniczącego

Komisji omówiła analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi za 2015 rok
W trakcie omawiania w/w analizy:



Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Iwona Kapsia udzieliła odpowiedzi na
zapytania członków Komisji dotyczące ściągalności opłat za wytwarzane odpady przez
mieszkańców gminy, segregacji odpadów selektywnych, osiągniętego poziomu recyklingu
czy odpadów biodegradowalnych przekazywanych do składowania.

Przewodniczący Komisji Paweł Cienciała zwrócił się z zapytaniem odnośnie wykazanego
w analizie zebranego popiołu (7001.), gdzie firma .Ekoplast'' zagospodarowywuje zebrany
odpad.
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Iwona Kapsia zobowiązała się

doinformować w tym temacie i udzielić informacji na najbliższej Komisji Komunalnej
i Rozwoju Gospodarczego.
Komisja przyjęła analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi za 2015 rok jednogłośnie

bez uwag.

Ad.3
Pan Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu wskazał pozytywne aspekty
konkursu .Piękne ogrody wizytówkąGminy Hażlach"oraz przedstawił regulamin.
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie w/w regulaminu, w trakcie której
członkowie Komisji zaproponowali by:

1. W dziale zasady oceniania w konkursie wykreślić punkt d) "ogrody
naturalistyczne", wpisując dodatkowy punkt 3) w dziale Nagrody i Dyplomy "komisja
typuje nagrodę uznaniową w temacie ogrody naturalistyczne", dopisując punkt 4) "Komisja
ustala tematykę nagrody specjalnej na dany rok".

2. W dziale postanowienia końcowe w punkcie 1) w miejsce "pod warunkiem
dokonania istotnych zmian w ogrodzie" wpisać "zmiany charakteru w wyglądzie ogrodu"
oraz analogicznie w punkcie 2).

3. W dziale komisje konkursowe w punkcie 4) wykreślić stwierdzenie "zgodnie
z odniesionymi wrażeniami", w punkcie 2.c) w miejsce "trzech członków Komisji,
w tym dwóch przedstawicieli sołectw biorących udział w konkursie" wpisać "trzech
zmieniających się członków Komisji, w tym dwóch przedstawicieli spoza ocenianego
sołectwa", w punkcie 1) w miejsce "Organizatorów" wpisać "Dyrektora Gminnego Ośrodka

Kultury w Hażlachu".

4. W dziale zasady przeprowadzenia konkursu dopisać punkt 3) "Komisja
konkursowa typuje najbardziej atrakcyjny ogród w każdym sołectwie, zgodnie
z punktacją".

Przewodniczący Komisji Paweł Cienciała zwrócił uwagę by w przyszłości prace nad
przykładowym regulaminem konkursu odbywały się z odpowiednim wyprzedzeniem.
Pan Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu podziękował komisji za uwagi do
regulaminu konkursu oraz poprosił by regulamin w przyszłości był zamieszczany na stronie
internetowej Urzędu Gminy.

Ad.4
PrzewodniczącyKomisji Paweł Cienciała odczytał odpowiedz na złożone przez Komisję

Rolnictwa i Ochrony Środowiska wnioski, dotyczące zmian w programie opieki nad
zwierzętami bezdomnymi oraz, iż rozpoczęto prace nad zasadami udzielania dotacji na
budowę przydomowych pompowni ścieków.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Protokołował:Marek Folwarczny PrzewodniczącyKomisji
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